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Starostové na návštěvě Senátu

Starostové obcí na Jablunkovsku, jinak také členové Sdružení 
obcí Jablunkovska, navštívili u příležitosti Dne malých obcí, kte-
rý se konal 4. března v Praze, Senát Parlamentu České republiky.

V pondělí odpoledne jsem starosty nejprve pozval na společ-
ný oběd, který se konal v jídelně Senátu a poté na ně již čekala 
komentovaná prohlídka historických prostor Valdštejnského 
paláce, sídla horní komory PČR. Kromě sálů a místností, které 
jsou součástí běžných turistických prohlídek, jsem ale starosty 
zavedl také do míst, které jsou běžnému návštěvníkovi obvyk-
le zapovězeny. Mohli tak nakouknout do sálů, kde probíhají 
jednání senátních výborů a komisí a navštívili také Kolowrat-
ský palác, kde se nalézají kanceláře senátních klubů a výborů, 
a také jednotlivých senátorů.

Bylo to jednoduše velice příjemně strávené odpoledne. A to 
jistě nejen pro mě, ale i pro mé vzácné hosty, kterým se, dle je-
jich vlastních slov, prohlídka historických budov, v nichž sídlí 
orgány horní parlamentní komory, velice líbila.

Petr Gawlas, místostarosta Jablunkova a senátor PČR



Chtěl šetřit, ale ne u sebe

Snad se pro použitý titulek nebude paní redaktorka zlobit. 
Ale natolik vystihoval situaci a zároveň je, myslím, tak no-
vinářsky úderný, že jsem si jej dovolil vypůjčit. 

Šetřit - slovo mimo jiné symbolizující finančně zlé časy. 
Původ tohoto spojení s rozpočtem Města Jablunkov po-
chází z doby přípravy finančního plánu na rok 2009, kdy 
jsme jako členové finančního výboru, spolu s jeho tehdej-
ším předsedou Zbyškem Sikorou, Janem Czudkem a dal-
šími, iniciovali proces „šetření“ v oblasti státní správy, 
územní samosprávy. Souhlasili jsme s postupným zave-
dením procesních změn, mimo jiné i s podporou projektu 
„Procesní optimalizace MěÚ Jablunkov“ vedeného teh-
dejším tajemníkem. Naše očekávání tohoto tlaku byla po-
stupně naplněna.

Zastupitelstvo na počátku března schvalovalo rozpočet 
pro letošní rok. Tento rozpočet, předložený a schvalovaný 
skoro s tříměsíčním zpožděním, nebyl průběžně konzulto-
ván se všemi členy zastupitelstva, nebo alespoň se zástup-
ci všech stran zastupitelstva, a je tedy logické, že někteří 
členové zastupitelstva mají dotazy ke způsobu jeho se-
stavení. Vzhledem k procesu uvedenému na počátku jsem 
důrazně protestoval proti naznačenému trendu opětovné-
ho navyšování této kapitoly rozpočtu. V žádném případě 
nemám na mysli snižování mezd. Preferuji takové změny, 
které povedou k pozitivním změnám v organizaci práce, ke 
zvyšování kvality techniky úřadu a tím k vyšší spokojenosti 
obyvatel našeho regionu. 

Jsem toho názoru, že pokud se někdo stydí přijmout od-
měnu za svoji odvedenou práci, pak si té práce necení. 
Tím však nechci nijak znevažovat důležitou bezúplatnou 
práci v různých dobrovolných organizacích zaměřených 
na mládež, záchranu majetku, životů. Avšak neuvolněný 
člen zastupitelstva není záchranářem a uvolnění členo-
vé zastupitelstva (starosta, místostarosta) pobírají svo-
ji odměnu nezkrácenou. Ve svém hlasování rozhoduje o 
miliónových hodnotách a u mnoha materiálů o dalším 
směrování rozvoje města a prosperitě spoluobyvatel. Ne 
vždy stačí přečíst si důvodovou zprávu k projednávanému 
materiálu při jednání zastupitelstva. 

I při odměňování členů zastupitelstva vidím možnost 
„ušetřit“ a přitom zachovat jejich plnou odměnu za práci. 
Proč nepřistoupit ke snížení počtu zastupitelů z 21 na 15 a 
potažmo radních ze 7 na 5? Co vy na to?

Petr Gemroth

Žádost si můžete podat v těchto oblastech:
1. Podpora sociálních služeb (jedná se o celoroční po-

skytování konkrétních sociálních služeb stanovených podle 
jednotlivých paragrafů zákona o sociálních službách).

2. Podpora seniorů a zdravotně postižených občanů (jed-
ná se o jednotlivé akce či celoroční činnost pro tyto cílové 
skupiny).

3. Programy prevence (sociálního vyloučení, nezaměst-
nanosti, kriminality apod.).

Dotaci může obdržet každá právnická osoba nebo fyzická 
osoba starší 18 let, která si podala žádost o finanční podpo-
ru na výše uvedené projekty či aktivity a splňuje podmínky 
uvedené v „Zásadách pro poskytování účelových neinves-
tičních dotací z rozpočtu města na projekty a aktivity v so-
ciální oblasti“, v „Dodatku č. 1 a Dodatku č. 2 k Zásadám 
pro poskytování účelových neinvestičních dotací z rozpočtu 
města na projekty a aktivity v sociální oblasti“. Tyto zásady 
rovněž obsahují podrobnější informace o všeobecných pod-
mínkách a průběhu grantového řízení a jsou zveřejněny na 
internetových stránkách města. Na poskytnutí dotace není 
právní nárok.

Bližší informace a potřebné formuláře žádosti o dotaci 
jsou k dispozici na odboru sociálních věcí a zdravotnictví 
Městského úřadu Jablunkov (Bc. Sylva Martynková, tel. 
číslo: 558 340618, email.: sylva.martynkova@jablunkov.cz) 
nebo na internetových stránkách města www.jablunkov.cz.

Žadatel předkládá svou žádost o dotaci na předepsaných 
formulářích písemně.

Žádost lze:
a) zaslat poštou vzalepené obálce označené „Žádost o do-

taci SOC“ na adresu: Městský úřad Jablunkov, odbor sociál-
ních věcí a zdravotnictví, Dukelská 144, 739 91 Jablunkov 
nebo

b) podat osobně na podatelně Městského úřadu Jablunkov, 
Dukelská 104, 739 91 Jablunkov, v zalepené obálce označe-
né „Žádost o dotaci SOC“.

Žádost o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu Města Jab-
lunkova, včetně povinných příloh, je nutno doručit na MěÚ 
Jablunkov v jednom vyhotovení nejpozději do středy 30. 
dubna 2014 (včetně).

Žádosti podané či zaslané jiným způsobem (např. faxem 
nebo e-mailem), doručené na jiné adresy nebo obdržené po 
termínu uzávěrky nebudou posuzovány.

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Jablunkov

Účelové neinvestiční dotace  
z rozpočtu města na projekty a aktivity 
v sociální oblasti pro rok 2014 

Očkování psů proti vzteklině
Městský úřad Jablunkov, odbor místního hospodářství ozna-
muje všem chovatelům psů a koček, že v sobotu 26. 
dubna 2014 bude prováděno očkování psů proti vzteklině 
na těchto místech:
1. Jablunkov – Radvanov na mostku............................8.00 h
2. Jablunkov – Alžbětinky.............................................8.30 h
3. Jablunkov – u obchodu v Žihle...............................10.00 h
4. Jablunkov – Lyski, Rucki čp. 663...........................10.30 h
5. Jablunkov – kulturní dům.......................................11.00 h 
6. Jablunkov – Městská Lomná u obchodu.................11.30 h
Dle zákona o veterinární péči je každý majitel psa povinen 
nechat ho naočkovat proti vzteklině od 6 měsíců stáří a pak 
pravidelně dle vakcinačního schématu, který udává výrob-
ce vakcíny. Za provedené očkování bude na místě vybírán 
poplatek 120,- Kč. Zároveň je možné zakoupit preparáty na 
odčervení a odblešení. Vakcinaci bude provádět MVDr. Pav-
lína Gajdošová (tel. 737 720 957)

Potřebujete  
naočkovat psa proti vzteklině?

Akce: duben – květen
Po telefonické domluvě k Vám přijedeme 

naočkovat Vašeho pejska. 
(Po – Pá)

Cena 120 Kč
Tel: 773 520 600.

Těšíme se na zavolání	 MVDr. Kovářovi



21. února se na služebnu dostavili dva muži, 
z  nichž jeden byl okraden. Jelikož muž 
nebyl z  Jablunkova, bylo rozhodnuto o 
převezení na státní policii. Okradený muž 
si začal následně stěžovat na silné bolesti 
břicha, proto byla přivolána RZS, která si ho převzala.

26. února bylo přijato oznámení od řidiče autobusu, že nastou-
pil muž, který je špinavý a neskutečně zapáchá a odmítá 
z  autobusu vystoupit. Hlídka se dostavila na místo, kde 
zjistila, že se skutečnost zakládá na pravdě, po prokázání 
totožnosti, byl muž z autobusu vykázán.

27. února se do jedné z  prodejen potravin dostavil muž sil-
nější postavy, který provedl nákup v hodnotě cca 500,-Kč, 
požádal ještě o 2 balení cigaret, které si umístil do kapsy. 
Když mělo dojít na placení, muž obsluze sdělil, že si pení-
ze zapomněl a musí si pro ně dojít, poté prodejnu opustil 
a již se nevrátil.

1. března byla hlídkou zaregistrována rvačka dvou mladíků 
před provozovnou Šatlava, ti byli hlídkou od sebe odtrže-
ni. Mladší z mužů hlídce uvedl, že byl slovně provokován 
druhým z aktérů, a proto ho vyzval, ať se jdou ven poprat. 
Oba muži byli podrobeni dechové zkoušce s  pozitivním 
výsledkem, jelikož záležitost nechtěli dále řešit, byli vy-
zváni k opuštění místa.

4. března v dopoledních hodinách, zaregistrovala hlídka, při 
kontrolní činnosti na autobusovém stanovišti v  čekárně 
spícího muže, kterého následně probudila. Podnapilý muž 
odmítl prokázat totožnost, proto byl převezen na OOP ČR, 
kde byla provedena lustrace. Jelikož se muž choval velmi 
agresivně, byla mu přiložena pouta a následně byl převe-
zen na PAZS k vystřízlivění. Bude předvolán k podání vy-
světlení.

7. března bylo oznámeno pracovníkem ostrahy supermarketu, 
že v prodejně zadrželi muže, který se snažil přes pokladnu 
vynést zboží bez placení. Na místě bylo zjištěno, že dotyč-
ný muž z obce Bukovec byl již v minulosti veden v eviden-
ci za obdobné krádeže. Věc byla oznámena PČR.

9. března bylo oznámeno, že na sídlišti Aleji Míru je skupinka 
mužů, kteří se podezřele pohybují okolo zaparkovaných 
vozidel. Hlídka vyjela na místo, kde narazila na skupinku 
mužů z Karvinska. Dle kontroly totožnosti a lustrací bylo 
zjištěno, že se jedná o muže s bohatou trestnou minulostí 
krádeží a vloupání do motorových vozidel. Tyto poznatky 
byly předány PČR.

13. března hlídka asistovala u rodinného sporu v bytě Jablunko-
va. Muž zde pro svou podnapilost napadal svou manželku. 
Poněvadž se nejednalo o první případ, byla na místo povolá-
na hlídka PČR, která agresora vykázala dle zákona z bytu.

Pavel Kufa, velitel MěP Jablunkov

Ze svodek Městské policieCo byste měli vědět
Velikonoční tradice vám jistě nemusíme připomínat. Kdo by ne-
znal malování kraslic, pečení beránka, mazance, velikonoční 
nádivky … Ke zvykům patří i pomlázka a hledání pokladů.

o�Pomlázka
Pomlázka, (po)omlazení, vyrobené z mladých vrbových 
proutků, měla ženám předat mládí a sílu těchto proutků. 
Pánové a chlapci by si měli plést z proutků pomlázku nebo 
tzv. žílu a ženy by se měly nechat tímto proutkem vyšle-
hat, aby omládly a zkrásněly. 
Pro každou ženu to byla kdysi čest a odměnou bylo vajíč-
ko. Odměna za omlazení znamenala symbol nového živo-
ta, vzkříšení. Bohužel se smysl pomlázky v poslední době 
trochu pozměnil, často potkáte malé koledníky, kterým 
nejde ani tak o zachování tradice, ale o výdělek. A tak není 
divu, že jim není otevřeno a v  mnoha případech rodiny 
(nebo jejich ženské části) na velikonoční pondělí nebývají 
doma, aby se tomuto zvyku vyhnuly. 

o�Hledání pokladů
Na Velký pátek by kromě velkého půstu měla přetrvávat 
tradice hledání pokladů, pokud jsme něco ztratili, na Velký 
pátek vše prý zaručeně najdeme a k tomu ještě mnohem 
více. Poklad, který najdeme, by měl mít podobu něčeho 
drahého pro potěchu mysli i ducha nebo milého pro radost 
nebo najdeme rodinný pečlivě uschovaný poklad, zkusme 
tedy hledat. 

Pokud nic nenajdete, nezoufejte. Hledejte alespoň každodenní 
malé radosti a užívejte si život plnými doušky. Krásné Velikonoce! 

Vážení spoluobčané,
měsíc březen utekl jako voda a před námi jsou dlouho očekáva-
né velikonoční svátky. Věřím, že je prožijete svátečně a odpoči-
nete si od každodenních pracovních povinností.

Co se ale děje v Moravskoslezském kraji? Dotace, dotace a ješ-
tě jednou dotace! Za všechny mohu jmenovat například dotační 
program Příspěvky na podporu včelařství v roce 2014. Dotace na 
pořízení oddělků včel (způsob množení včelstev) a moderních 
typů úlů mají pomoci se stabilizací a zvýšením stavu včelstev v 
regionu. Alokovaná částka z rozpočtu kraje pro začínající včelaře 
činí dva miliony korun. Žadatelé mohou obdržet jednorázovou 
dotaci od tří do patnácti tisíc korun. Za začínajícího včelaře je 
považována fyzická osoba, která včelstvo nevlastnila do 31. pro-
since 2013, ale ke dni podání žádosti o poskytnutí dotace včelstvo 
vlastní. Moravskoslezský kraj poskytne začínajícím včelařům v 
roce 2014 dotaci ve výši 50 procent prokazatelně vynaložených 
nákladů, které vznikly a byly uhrazeny v období od 19. května 
2014 do dne podání žádosti. Žádost o poskytnutí dotace na pod-
poru včelařství mohou žadatelé podat u Krajského úřadu Morav-
skoslezského kraje od 30. května 2014 do 30. června 2014 včetně. 
Všechny potřebné informace týkající se poskytnutí dotací na pod-
poru včelařství podle dotačního programu „Příspěvky na podporu 
včelařství v Moravskoslezském kraji v roce 2014“ naleznou zá-
jemci na internetových stránkách www.kr-moravskoslezsky.cz v 
sekci dotace – vyhlášené dotační programy. Dotazy mohou klást 
prostřednictvím níže uvedených kontaktů: Jana Bezděková, tele-
fon 595 622 530, e-mail jana.bezdekova@kr-moravskoslezsky.
cz, Vladana Neuwirtová, telefon 595 622 532, e-mail vladana.ne-
uwirtova@kr-moravskoslezsky.cz, Marie Olšovská, telefon 595 
622 698, e-mail marie.olsovska@kr-moravskoslezsky.cz.

Možná vás spíš osloví Příspěvky na hospodaření v lesích pro 
rok 2014. Podpora je určena zejména vlastníkům lesů malých 
výměr s cílem podpořit zvýšení stability lesních porostů a pří-
rodě blízké hospodaření v lesích. V roce 2014 je na tento dotač-
ní titul vyčleněna částka ve výši 18 miliónu korun. Oprávnění 
žadatelé mohou získat příspěvek na úhradu svých výdajů spo-
jených s obnovou a výchovou lesních porostů na území kraje 
v  období od 1. ledna do 31. prosince tohoto roku. Příspěvky 
se letos poskytují také na lesní pozemky v majetku obcí a měst. 

Finanční příspěvek je možné poskytnout jednomu žadateli v mi-
nimální výši jednoho tisíce korun, maximálně do 1,5 milionu 
korun.  

A tak bychom mohli pokračovat ještě dlouho. Veškeré infor-
mace k vyhlášeným programům, včetně podmínek a formulářů 
najdete na  internetových stránkách Moravskoslezského kraje 
(www.kr-moravskoslezsky.cz).

Velkou pozornost si získala v minulém roce kulinářská soutěž 
„Jak šmakuje Moravskoslezsko“, o ní se dozvíte více na adrese: 
www.jaksmakuje.cz a na www.facebook.com/jaksmakujemorav-
skoslezsko. Tedy neváhejte a hlaste se, jelikož právě náš jablun-
kovský region se pyšní tradičními gorolskými specialitami.

A co říci závěrem? Ráda bych také podpořila sdružení foto-
grafů z  našeho regionu - Fotoklub Jablunkov. Již je předběžně 
dohodnut termín výstavy na Krajském úřadu Moravskoslezského 
kraje v roce 2014, aby jejich úžasné fotografie mohly být shlédnu-
ty širokou veřejností z celého Moravskoslezského kraje. 

Krásné velikonoční svátky!
Ing. Kateřina Chybidziurová,  

člen zastupitelstva Moravskoslezského kraje



Řád Bílého lva k nedožitým stým narozeninám?
V  letošním roce jsem se rozhodl, 
opět se vrátit k myšlence na udělení 
státního vyznamenání plk. Antonínu 
Velebnovskému, významnému jab-
lunkovskému rodákovi a hrdinovi 
z doby II. světové války.

Plk. Antonín Velebnovský byl 
bezpochyby jednou z nejvýznam-
nějších osobností boje proti fašiz-
mu pocházejících z  našeho regi-
onu. Za svého života opakovaně 
prokázal hrdinství a statečnost v 
boji o Velkou Británii.

V červnu 1939 opustil okupova-
né Československo, přešel hranice 
do Polska do tábora v Malých Bro-
nowicích a ještě v červenci téhož 
roku odplul z přístavu Gdyně lodí 
Castelholm do Francie, kde byl v 
květnu 1940 zařazen k francouz-
skému letectvu. Působil jako ope-
rační pilot nejprve v Grupe de Chas-
se 3/10, a později v Grupe de Chasse 
I/4.

Po kapitulaci Francie se přesunul 
do Velké Británie, kde se po ope-
račním výcviku v Sutton Bridge stal 
pilotem 85. perutě RAF. I zde opa-
kovaně prokazoval své odhodlání a 
statečnost a od května 1941 již zastá-
val funkci velitele letky u 1. britské 
noční stíhací squadrony. Byl vynika-
jícím a všeobecně uznávaným pilo-
tem, který se nesčetněkrát vyzname-
nal v bojových akcích s nepřítelem. 

Osudným se mu stal 16. červenec 

1941, kdy byl po střetu s německými 
stíhačkami těžce raněn a jeho letoun 
se zřítil nedaleko letecké základny 
Tangmere. Je pochován na vojen-

ském hřbitově Chichester v hrabství 
West Sussex v jižní Anglii.

Za své hrdinství a odvahu v boji 
byl již oceněn britským pamětním 
odznakem Air Crew Europa Star, 
Čsl. válečným křížem 1939, vojen-
skou pamětní medailí F – VB, čsl. 
medailí Za zásluhy 1. stupně.

Plukovník Velebnovský toho pro 
svou zemi a pro mír v  Evropě vy-
konal skutečně mnoho a v  bojích 
na straně spojeneckých sil nakonec 
položil i svůj život. Jsem proto pře-
svědčen, že osobnost podobného 
ražení by při udělování význam-

ných státních vyznamenání neměla 
být v  žádném případě opomenuta. 
V  tomto duchu jsem již senátnímu 
podvýboru pro státní vyznamená-

ní předložil návrh na udělení Plk. 
Velebnovskému Řádu bílého lva, 
vojenské skupiny II. třídy.

V  minulosti jsem již podobný 
návrh předložil, prezident Klaus 
se nicméně rozhodl při udělová-
ní státních vyznamenání zaměřit, 
řekněme, jiným směrem a náš ro-
dák se zaslouženého ocenění bo-
hužel nedočkal.

Pokud bude můj návrh na udělení 
Řádu bílého lva Plk.Velebnovské-
mu schválen kanceláří prezidenta, 
bude řád dle protokolu udělen in 
memoriam a předán nejbližším 
příbuzným plk. Antonína Veleb-
novského. Pevně věřím, že tento-

krát již vše dobře dopadne a mladší 
sestra plk. Antonína Velebnovského, 
paní Valérie Vavřačová, která bydlí v 
Domově sv. Alžběty v Jablunkově, 
bude moci 28. 10. 2014 na Pražském 
hradě osobně převzít Řád bílého lva 
z rukou prezidenta České republiky, 
pana Miloše Zemana.

Udělení tohoto vyznamenání by 
bylo o to důležitější, že plk. Veleb-
novský by se 15. dubna 2015 dožil 
rovných sta let.

P. Gawlas,  
místostarosta Jablunkova  

a senátor PČR

Každý motorista musí jednou za čas využít služeb 
pneuservisu a připravit svoje auto na další sezonu. Pne-
umatiky jsou to jediné, co drží vaše auto na vozovce a 
současně rozhodují o tom, jestli stihnete zabrzdit, když 
vám někdo vběhne do cesty. Pneumatiky vás musí „po-
držet v každé dopravní situaci. 

Hodně motoristů si podvědomě myslí, že jsou schop-
ni rozpoznat, která pneumatika je dobrá a která ne. Ale 
ono tomu už tak není. Ani odborník pouhým pohledem 
nemůže poznat, jestli bude pneumatika dobrá. To, co 
vám fungovalo ještě nedávno, už neplatí, protože vel-
cí výrobci z  důvodu tlaku na cenu mění technologie, 
ubírají materiálu a přemísťují výrobu do „levnějších“ 
zemí. Na testy pneumatik se také nemůžete spoléhat, 
jeden výsledek testu odporuje výsledku jiného testu a 
letošní aféra okolo manipulace výsledků německého 
ADAC potvrdila to, co my v  pneuservisech již víme 
delší dobu...

Internetové obchody mají jenom jediný cíl. Prodat 
za každou cenu. Proto jsou všechny pneumatiky z  je-
jich nabídky skvělé, podle nich výborně fungují a mají 
kladné doporučení. Žádnou horší tam nenajdete. Není 
to podezřelé?!

Mít svůj oblíbený pneuservis znamená mít někoho, 
kdo vám ochotně poradí a pomůže vybrat nejvhodnější 
pneumatiky v dané cenové kategorii. Kdybyste si chtě-
li koupit novou pračku, zavoláte svému oblíbenému 
opraváři praček a zeptáte se, která je dobrá a vydrží, 
ale hlavně kterou značku si nekupovat. Pro pneumati-
ky platí to samé. Vidíme, v jakém stavu se pneumatiky 
vracejí po sezoně, kolik najely a jak vypadají a jestli 
byli motoristé spokojeni nebo zklamáni s pneumatika-
mi, které si koupili jinde. Chceme být vaším oblíbeným 
pneuservisem a rádi vám pomůžeme.

Váš pneuservis: Dalibor Bulawa,  
Bukovecká 128, Jablunkov, tel: 558 357 510, 606 507 517

Můj oblíbený pneuservis



Przedszkole w Jabłonkowie założono w 1928 roku. Pierw-
szym dyrektorem był Rudolf Paszek. Od tamtych czasów 
dużo się zmieniło. W chwili obecnej przedszkole prowadzi 
Pani Dyrektor Zofia Sikora.

W 1996 r. dyrekcja wzięła pod swoją opiekę oddział w 
Piosecznej. Od 1 styczna 2003 r. przedszkole z Łomnej 
Dolnej przekształciło się w oddział elokowany jabłonkow-
skiej placówki. Aktualnie jest tam 12 dzieci, którymi opie-
kuje się Pani Janina Goryl.

W ubiegłym roku do przedszkola zgłosiło się 75 dzieci, 
co sprawiło nam radość. Pojawił się jednak kłopot z loka-
lem. Dyrektor szkoły, Pani Urszula Czudek, zaoferowała 
nam jedną klasę w szkole dla 20 dzieci w wieku przed-
szkolnym. Było to zaplanowane na rok, ale wygląda na to, 
że znów nas będzie ponad 70 i z tego pomieszczenia sko-
rzystamy ponownie.

W przedszkolu kierujemy się mottem: „Z dziećmi pracu-
jemy tak, żeby uwierzyły w swoje siły, kochały marzenia 
i żeby sercem zmieniały świat“. Bardzo ważne są dla nas 
przyjazne stosunki z rodzicami. Staramy się, by dziecko 
odłączone od rodziców czuło się w przedszkolu bezpiecz-
nie, nauczyło się samodzielności, komunikacji, zasad hi-
gienicznych, rozwijało swoje siły fizyczne i umysłowe.

O to troszczą się nauczycielki Zofia Sikora, Maria Vi-
toslavská, Małgorzata Bocek w oddziale dzieci starszych, 
Beata Ryłko i Aniela Cieślar w oddziale średnim ,,Pszczó-
łek”, Katarzyna Cienciała i Monika Pyszko w oddziale naj-
młodszych ,,Miśków” tercjanka Mirosława Cienciała.

O bogatym i różnorodnym życiu przedszkola świadczy ilość 
imprez i konkursów organizowanych w ciągu całego roku.

Na przykład:
 – �jesienią puszczamy latawce, zamykamy źródełko w 

Lasku Miejskim;
 – �organizujemy ,,Mikołaja” w domu PZKO;
 – �z programem świątecznym przychodzimy do domu 

emerytów;
 – �organizujemy balik maskowy;
 – �pamiętamy o Dniu Babci i Dziadka przygotowując 

laurki i podarunki;
 – �w maju odbywa się Dzień Matki z bogatym programem 

kulturalnym w domu PZKO;
 – �dzieci mogą obejrzec trzy razy w roku Teatr Lalek ,,Baj-

ka” oraz Teatr Własny Pana Grzegorza z Polski;
 – �dla dzieci starszych jest przygotowany kurs narciarski w 

Bukowcu oraz kurs pływacki w Bystrzycy.
Oprócz tego są zajęcia z języka angielskiego, muzykote-

rapia, przychodzą ósmacy czytać bajki w ramach projektu 
,,Česko čte dětem“.

Wszystkim rodzicom, którzy zdecydowali się zapisać 
swe dziecko do naszego przedszkola przypominamy, że 
zapisy przebiegać będą do końca kwietnia. Bardzo się cie-
szymy na Wasze przybycie.

Również serdecznie zapraszamy na uroczystość Dnia 
Matki, która odbędzie się 16 maja w domu PZKO w Ja-
błonkowie.

Z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych składamy 
wiosenne życzenia, aby w czas Święta Paschy w Waszych 
sercach, rodzinach i domach zagościła radość, pokój i wiel-
ka nadzieja odradzającego się życia.

Panie z przedszkola

Z życia przedszkola w Jabłonkowie





DARUJTE  POTRAVINY  
NAMÍSTO PENĚZ
TŘINEC - Středisko Slezské diakonie – Sociální 
asistence v Třinci vám nabízí příležitost pomoci ro-
dinám ohroženým chudobou a hladem. Jedná se o 
sbírku potravin, které můžete přinášet od března do 
června 2014 na adrese: Frýdecká 136, Třinec, Po-Pá 
v době od 7.00 do 15.00 hodin. Žádáme především o 
trvanlivé potraviny s dostatečnou dobou minimální 
trvanlivosti. Jedná se např. o těstoviny, rýži, luště-
niny, sušené mléko, přesnídávky, kojenecké výživy, 
konzervy, polévky v sáčku, cukr, olej apod. 

Všem dárcům děkujeme.

Oznámení
Od 1. 5. 2014 přebírá gynekologickou ambulanci  

MUDr. Lasotové Anny v Třinci a Bystřici
MUDr. Hliśnikowska Jana.

Objednání na vyšetření a registrace nových pacientek na 
tel. čísle 558 989 794(Třinec), 558 551 661(Bystřice).



21. února 2014 žáci SOŠ a SOU podniká-
ní a služeb v Jablunkově darovali krev na 
hematologicko-transfúzním oddělení tři-
necké nemocnice. Skupinu žáků, kteří da-
rují krev pravidelně, doplnili žáci učňov-
ských oborů a studenti maturitního oboru, 
kteří se rozhodli darovat krev poprvé. 

Naše škola organizuje tuto záslužnou 
akci pravidelně každým rokem. Mnoho 
lidí se dostane do situace, kdy potřebu-
je dostat krevní transfuzi nebo přípra-
vek vyrobený z lidské krve. Krev nelze 
uměle vyrobit, a proto je potřeba dob-
rovolných dárců tak důležitá. Každý z 
nás může potřebovat krev. Nyní i díky 
našim žákům, kteří darovali tuto vzác-
nou tekutinu, budou zachraňovány živo-
ty postižených. Většina z nich se shodla 
na tom, že se stanou pravidelnými dárci. 
V podobném duchu by naše škola chtěla 
pokračovat i nadále.
SOŠ, SOU podnikání s služeb v Jablunkově

Žáci SOŠ a SOU podnikání a služeb Jablunkov společně darovali krev

Vítězem GOROL CUPU 2014 se stala Písečná
V sobotu 15. března 2014 se konal 2. ročník mezinárodního 
turnaje v  sálové kopané GOROL GUP 2014. Hlavním orga-
nizátorem tohoto sportovního klání byl volejbalový oddíl TJ 
Spartak Jablunkov.

Ve sportovní hale základní školy Jablunkov startovalo cel-
kem 10 týmů (82 účastníků), které byly rozděleny losem do 
dvou skupin, kde se utkaly ve 20 zápasech systémem každý s 
každým. Do semifinále postoupily dva nejlepší týmy ze sku-
pin. Ostatní týmy na 3., 4., a 5. místě ve skupině hrály o umís-
tění. Všechna utkání se hrála na 1 x 12 minut. Vyvrcholením 
celého turnaje byla semifinálová utkání, ve kterých se střetly 
čtyři nejlepší týmy z obou skupin.

O 3. – 4. místo se utkali FC Pátek – řeží lihovin (: 3), ve 
finále se proti sobě postavili ísečná – FC Krynčifus(4 : 1). Ká-
lem střelců se stalMarekwica Jan z družstva ísečná (9 branek).

Konečné pořadí:
1. Písečná, 2. FC Krynčifus, 3. FC Pátek, 4. Pobřeží lihovin, 

5. Mosty 2, 6. Mosty 1, 7. Siła Jasnowice (Polsko), 8. Botafa-
go, 9. FC Pila, 10. Lopaty

I.Geissler

Všechny fotbalové kategorie 1.FK Spar-
taku Jablunkov začaly zimní přípravu 
hned v prvním lednovém týdnu v roce 
2014. V mužstvu mužů došlo k několika 
následujícím změnám. Z Mostů se z hos-
tování vrátil Marek Kluz, po delší časové 
odmlce z důvodu zranění se do mužstva 
vrátili Marek Sikora, Petr Hudzieczek, 
Tomáš Suszka. Naopak odešel Miroslav 
Lubojacki – ukončení hostování z Písku. 
Muži se letos zúčastnili zimního turnaje 
v Návsí, kde si vedli se střídavými úspě-
chy. Dorost se tradičně potýká s  malým 
počtem hráčů a bude se bude muset doplnit 
hráči z okolních klubů. Novým trenérem 
dorostu se stal náš bývalý hráč Antonín 
Kukuczka a při mistrovských zápasech 
bude jeho asistentem Radim Štefek.

 U žáků došlo na podzim ke změnám 
na trenérských postech. Na vlastní žádost 

ukončili svou činnost Jaroslav Zowa-
da a Josef Wilczek. Najít kvalifikované 
trenéry v  této kategorii je velmi složité, 
nicméně jsme oslovili zkušeného trené-
ra Petra Sikoru, který má současně ještě 
své závazky na Slovensku. Naši nabídku 
absolvovat s žáky zimní přípravu přijal. 
Do zimní přípravy se také zapojil brankář 
mužů Petr Kurzor. Vše po stránce vedou-
cího družstva žáků zastřešuje Zbygniev 
Cyhan. V únoru se naši žáci zúčastnili 
čtyřdenního mezinárodního soustředění 
v Písku, kde spolu se slovenskými žáky z 
klubu SK Čierne absolvovali závěrečnou 
zimní přípravu pro nastávající jarní zá-
pasy. Toto soustředění mělo velký ohlas. 
Proto jsme se rozhodli se „športovým 
klubem Čierne“ pokračovat v další násle-
dující spolupráci.

U našich nejmenších benjamínků 

nadále zůstali zkušení trenéři Leszek 
Ciencala, Stanislav Delina a Radim Šte-
fek. Novým celoevropským trendem je 
nehrát v těchto kategoriích na výsledek 
a umístění, ale podporovat u dětí hravost 
a rozvíjet herní kreativitu. I přesto se vý-
sledky soutěže započítávají do tabulky, 
ve které naši vždy obsazují přední místa.

Touto cestou bych chtěl poděkovat 
všem sponzorům, dále Moravskoslez-
skému kraji, ale především Městu Jab-
lunkov, také všem těm, kteří se starají o 
chod celého areálu na Bělé. V neposled-
ní řadě patří můj dík rodičům a trené-
rům, kteří se významně podílejí na vý-
chově našich mladých fotbalistů.

Těšíme na vaše návštěvy na stadiónu 
na Bělé.

Martynek Oskar,  
předseda 1.FK Spartak Jablunkov

1. Fk Spartak Jablunkov

Písečná - vítěz Gorol Cup 2014.Horní řada: Marekwica Jan, Cien-
ciala Radek, Malyjurek Jakub, Szotkowski Michal, Marekwica Aleš.
Dolní řada: Byrtus Václav, Kantor Kamil, Szotkowski Tomáš.



ŽÁCI – KRAJSKÝ PŘEBOR, starší – mladší JARO 2014

KOLO DEN DATUM SOUPEŘI
VÝKOP

ODJEZD
STARŠÍ MLADŠÍ

17 SO 29.3. FC OSTRAVA JIH – JABLUNKOV 11.30 13.15 9.30
18 SO 5.4. JABLUNKOV – KRAVAŘE 9.00 10.45 D
19 SO 12.4. FRYČOVICE – JABLUNKOV 9.30 11.15 7.45
20 VOLNO
21 SO 26.4. JABLUNKOV – MFK HAVÍŘOV 9.00 10.45 D
22 SO 3.5. BRUŠPERK – JABLUNKOV 9.00 10.45 7.15
23 SO 10.5. JABLUNKOV – B. ALBRECHTICE 9.00 10.45 D
24 NE 18.5. Č.TĚŠÍN – JABLUNKOV 9.00 10.45 7.30
25 SO 24.5. JABLUNKOV – BRUNTÁL 9.00 10.45 D
26 NE 1.6. KOPŘIVNICE – JABLUNKOV 9.00 10.45 6.30
14 SO 7.6. JABLUNKOV – VRATIMOV 9.00 10.45 D
16 SO 14.6. JABLUNKOV – MĚSTO ALBRECHTICE 9.00 10.45 D
15 NE 22.6. NOVÝ JIČÍN – JABLUNKOV 9.00 10.45 6.45

DOROST – KRAJSKÁ SOUTĚŽ, sk. B JARO 2014

KOLO DEN DATUM SOUPEŘI VÝKOP ODJEZD

17 SO 29.3. SKOTNICE – JABLUNKOV 12.30 10.30
18 NE 6.4. JABLUNKOV – FRENŠTÁT 13.45 D
19 SO 12.4. D. DATYNĚ – JABLUNKOV 13.45 12.00.
20 NE 20.4. JABLUNKOV – FRYČOVICE 13.45 D
21 SO 26.4. PETŘVALD u K. – JABLUNKOV 13.45 12.00.
22 NE 4.5. JABLUNKOV – VRATIMOV 14.15 D
23 NE 11.5. JABLUNKOV – BRUŠPERK 14.15 D
24 NE 18.5. B.ALBRECHTICE – JABLUNKOV 14.45 13.00.
25 NE 25.5. JABLUNKOV – Č TĚŠÍN 14.45 D
26 NE 1.6. INT. PETROVICE – JABLUNKOV 14.45 13.00
14 NE 8.6. JABLUNKOV – H. SUCHÁ 14.45 D
16 NE 15.6. JABLUNKOV – MOŘKOV 14.45 D
15 SO 21.6. STARÉ MĚSTO – JABLUNKOV 14.45 13.00

A MUŽSTVO – I.B TŘÍDA, sk. C – JARO 2014

KOLO DEN DATUM SOUPEŘI VÝKOP ODJEZD

17 SO 29.3. DOBRATICE – JABLUNKOV 15.30 13.15
18 NE 6.4. JABLUNKOV – HRÁDEK 15.30 D
19 SO 12.4. HNOJNÍK – JABLUNKOV 16.00 14.15
20 NE 20.4. JABLUNKOV – FRYČOVICE 16.00 D
21 SO 26.4. DOBRÁ – JABLUNKOV 16.00 14.00
22 NE 4.5. JABLUNKOV – LUČINA 16.30 D
23 NE 11.5. JABLUNKOV – PÍSEK 16.30 D
24 NE 18.5. NÝDEK – JABLUNKOV 17.00 AUTA
25 NE 25.5. JABLUNKOV – MOSTY 17.00 D
26 NE 1.6. INTER PETROVICE – JABLUNKOV 17.00 15.00
14 NE 8.6. JABLUNKOV – H. SUCHÁ 17.00 D
16 NE 15.6. JABLUNKOV – STAŘÍČ 17.00 D
15 SO 21.6. STARÉ MĚSTO – JABLUNKOV 17.00 15.00

"

"



Dne 27. února 2014 proběhl již 3. ročník společenského plesu 
Charity Jablunkov. Akce se konala v prostorách zdejšího domu 
PZKO v Jablunkově za účastí klientů, pracovníků, jejich rodin 
a ostatních přátel charity.

Příjemný čtvrteční podvečer prožilo bezmála sto účastníků 
ve  stoprocentní plesové atmosféře, kde nechyběl zahajovací 
ceremoniál, hudba, tanec, společenské hry nebo bar s bohatou 
nabídkou občerstvení. Úvodního slova se ujal ředitel Charity 
Jablunkov a  následně náš pan farář Janusz Kiwak, který po 
společné modlitbě udělil všem požehnání. Slavnostní předtan-
čení si pro nás připravili klienti Denního stacionáře sv. Josefa. 
Zatančili polonézu, mazurku, valčík a  v  průběhu plesu ještě 
všechny překvapili country tancem. Společenská zábava trvala 
do pozdních večerních hodin. 

Na přípravě plesu se podíleli nejen pracovníci, ale i klienti 
a jejich rodiny. Tímto děkujeme všem, kteří jakýmkoliv způso-
bem pomohli k uskutečnění této velmi zdařilé akce.

Dana Nieslaniková,  
Denní stacionář sv. Josefa

Skončila plesová sezóna a my už prožíváme období půstu. 
V našem stacionáři se snažíme prohlubovat nejen naše pracov-
ní schopnosti, ale také náš duchovní život. Jelikož je sv. Josef 
patronem našeho stacionáře a svátek se slaví 19. 3., začína-
jí další přípravy, tentokráte jinak. Před svátkem se společně 
modlíme Novénu ke sv. Josefovi a připravujeme vše, ke mši 
sv. Abychom opravdu slavnostně prožili mši sv., chystáme 
zpěvy, čtení, přímluvy, průvod s obětními dary a další. Na mši 
mohl přijít každý. Setkali jsme se tak s klienty a jejich rodina-
mi, s našimi přáteli a sympatizanty charity. Od otce jsme dosta-
li úkol, tak jak sv. Josef zdokonalovat se v talentech, které jsme 
dostali od Boha a být pevní ve víře. S radostí a úsměvem na 
rtech jsme se společně přesunuli do stacionáře. Rodinná atmo-
sféra mše sv., se přenesla i k nám, a věřím, že i do našich rodin. 
Ve stacionáři bylo připraveno malé pohoštění. A my, slavíme, 
proto ten den nepracujeme. Jsme vděční, že náš patron je nám 
vždy nablízku a vyprošuje nám v nebi mnohé milosti. Svatý 
Josefe, oroduj za nás.

To stále není vše. Oslavili jsme sv. Josefa a začíná nám další 
období, na které se opravdu těšíme. Příprava akce Velikonoční 
koláč. Klienti již od začátku března začali péct a zdobit medové 
perníčky, kterých chceme připravit 200 balíčků. Teď sháníme a 
půjčujeme formy na beránky a trouby, ve kterých od 7. do 11. 4. 
pečeme beránky. Minulý rok jich bylo 250. Stánky s beránky a 
koláči jsou poté na Květnou neděli u všech kostelů naší farnosti 
po každé dopolední mši sv. a každý si může za dobrovolný dar 
odnést beránka domů. 

Výtěžek této akce bude v tomto roce poslán misionářům do 
Středoafrické republiky. Otec Vojtěch Kohut (Mosty u Jablun-
kova) a otec Zbigniew Kusy (Bukovec) jsou na misiích v této 

zemi, kde se konečně začíná uklidňovat situace po státním pře-
vratu, rebelové se začínají stahovat, a jak píše o. Zbigniew, ko-
nečně ustává střelba. Lidé se z pralesů vracejí do svých domovu, 
které jsou zdemolovány, vykradeny nebo dokonce úplně vypá-
leny. Peníze budou určeny do dvou oblastí, ve kterých jsou tito 
misionáři a pomohou lidem, kteří často přišli úplně o vše.  
Jak můžete pomoci vy? Zapojte se v charitě: 
= �brigáda při pečení: pondělí (7.) a středa (9.) od 13.00 do 

18.00 hod. 
= �brigáda při balení: sobota (12.) od 7.30 do 11.00 hod. 
= �napečením koláčů a beránků doma. Přinést do charity je 

můžete v sobotu (12.) od 7.30 do 11.00 hod.
= �věnováním daru.  Stánky budou tradičně na Květnou neděli 

u našich kostelů po každé dopolední mši sv. 
Lucie Szotkowská,  

Denní stacionář sv. Josefa

V Charitě se stále něco děje a dít bude! 

Info z DDM
= Všechny děti, které rády pečou cukroví, zveme 11. 4. 
2014 od 14 hod. na „PEČENÍ PERNÍKOVÝCH VAJÍČEK 
NA ŠPEJLI“ a velikonočních zajíčků a kuřátek. 
= Abychom vám usnadnili pečení na Velikonoce, tak jsme 
pro vás 17. 4. 2014 od 15 hod. připravili 3. kurz „KUCHAŘ-
KY NA POKRAČOVÁNÍ“, kde si upečeme dort s nanuko-
vým krémem z kondenzovaného mléka, který pak potáhne-
me marcipánovou hmotou. Výtvor si opět odnesete domů. 
Přijďte s dětmi načerpat skvělou atmosféru nebo děti pošle-
te samotné a buďte plni očekávání, co vám večer donesou. 
Koukněte se na  http://www.ddm.jablunkov.cz/, kde jsou 
vloženy fotky z minulých kurzů.
= Po Velikonocích se nám rychle blíží pálení čarodějnic, a 
kdo si chce užít čarodějný víkend, ať se přihlásí na víkendo-
vý pobyt v Jasení s názvem „KOUZELNÝ PŘÍBĚH ČARO-
DĚJNIC.“ Pobyt se uskuteční ve dnech 25. 4. - 27. 4. 2014. 
Mimo čarodějných zážitků také navštívíme bazén ve Vitality 
Slezsko ve Vendryni. Přijďte se včas přihlásit, počet míst je 
omezen.
= 26. 4. 2014 od 13 hod. proběhne TANEČNÍ PŮLMARA-
TON, startovné 150,- na celé odpoledne. 
= Ti, kteří se nechtějí bavit celý víkend v Jasení, mohou přijít 
na „ČARODĚJNOU SHOW“ dne 2. 5. – 3. 5. 2014. Vše, co 
nestihneme na víkendovce dokončíme na Čarodějné noci.
= 17.5. 2014 ZÁJEZD DO OKRASNÝCH ZAHRAD DO 
POLSKA, cena 170,-. 

Bližší informace ke všem akcím podáme v DDM Jablun-
kov nebo na webových stránkách DDM (http://www.ddm.
jablunkov.cz/).

Přijďte si zpestřit své volné chvíle do DDM. Těšíme se 
na vás!



Kalendář akcí, konaných v měsíci DUBEN 2014 Pořadatel

1.-30. 4 Všehochuť 
fotovýstava Fotoklubu Čadca  Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

1.4. – 23. 5 Mosty až Aš aneb ze západu na východ  Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

11. 4 Velikonoční pečení Jablunkov, DDM DDM Jablunkov

11. – 13. 4 Speciality americké kuchyně Jablunkov, Hotel Stará Ameryka

12. 4 Loutkové divadlo Babky Miládky  
a velikonoční dílny

 Mosty u Jablunkova, PZKO GOTIC

12. – 13. 4 Zvěřinové hody Dolní Lomná, chata Kamenitý chata Kamenitý

12. 4 Karaoke a kouzelník Písek, Hotel Polanka Hotel Polanka

14. – 21. 4 Velikonoční výstava Dolní Lomná, Lomňanské muzeum
OÚ Dolní Lomná a Manlom-

ka, s. r. o.

17. – 20. 4 Velikonoční menu Jablunkov, Hotel Stará Ameryka Hotel Stará Ameryka

17. 4 Velikonoce v Ameryce Jablunkov, Hotel Stará Ameryka Hotel Stará Ameryka

18. 4 Velikonoční retro párty U Jakuba Mosty u Jablunkova, Hostinec U Jakuba Hostinec U Jakuba

19. – 21. 4 Velikonoční zabijačkové hody Mosty u Jablunkova, chata Studeničné chata Studeničné

21. 4 Velikonoční výstup na Ostrý Košařiska, chata Ostrý KČT Třinec

25. 4 Koncert kapel Blaf a Vodopád Mosty u Jablunkova, hotel Grůň Blaf

26. 4 Slet čarodějnic na Ostrém Košařiska, chata Ostrý chata Ostrý

26. 4 Běh Hrádkem Hrádek
OÚ Hrádek ve spolupráci 
s místními organizacemi

27. 4 Speciality hmyzí kuchyně 
přednáška a ochutnávka Jablunkov, Hotel Stará Ameryka Hotel Stará Ameryka

30. 4 Stavění máje u Muzea Dolní Lomná, Lomňanské muzeum SDH Dolní Lomná

30. 4 Stavění máje u Jakuba Mosty u Jablunkova, Hostinec U Jakuba Hostinec U Jakuba

Bližší informace o akcích v Jablunkově a okolí najdete na webových stránkách města www.jablunkov.cz, popř. na JIC, tel. 558 340 607.

Jaro už je definitivně tady, vše pomalounku pučí 
a zelená se. To je ta správná chvíle pro přípravu 
pampeliškového medu. Není dokázáno, zda je 

zdravý (říká se to, ale vzhledem k obsahu cukru – nevím, ne-
vím), každopádně je moc dobrý.

Suroviny:
400 ks pampeliškových květů
2 l vody
1 500 g cukru
2 citrony

Postup:
Květy pampelišek opláchneme na cedníku, nasypeme do 

hrnce, zalijeme vodou a vaříme ve vodě 10 minut. Přidáme 
citronovou šťávu a necháme 24 hodin luhovat. Druhý den 
scedíme a vymačkáme a do vývaru přidáme cukr. Vaříme tak 
dlouho, až se sirup táhne jako nit. Horký pampeliškový med 
nalijte do připravených sklenic, zavíčkujte a postavte obrácené 
vzhůru dnem jako džem, aby se víčka dobře chytla.

Pozn. Při sběru volíme nekontaminované lokality.

Pampeliškový med

Co jíš?
Velekněz starého Egypta, Ptahhotep, nám před více než čtyřmi 
tisíci lety, zanechal následující poselství: „Co jíš, z toho budeš 
sestávat, tím budeš“. Schválně připomínám tento starobylý ci-
tát, abych podtrhl tu skutečnost, že starost o kvalitu stravy je 
dlouhověkým problémem lidstva. Strava, její kvalita a složení 
je velmi důležitá, neboť každá jednotlivá buňka těla, její ener-
getický systém, je závislá na dobré výživě. Škodlivé látky buň-
kám neprospívají a časem pozměňují jejich správnou funkci. 
Dá se říci, že správná výživa je základem bytí člověka a každý 
by ji měl dodržovat a provozovat, jinak ho s největší pravdě-
podobností čeká spousta nemocí, které mohou být i vleklého 
průběhu. Strava by měla obsahovat byliny, plody rostlin, seme-
na a plodiny ze zdravé půdy bez chemického zatížení, což už 
začíná být na Zemi problém.

Jedním z velkých problémů zdravého stravování v  naší 
uspěchané době, je dostupnost zdravé stravy v pracovní den. 
Restaurace nabízejí spoustu chutných denních menu v  kla-
sickém provedení jídel dle naší tradiční kuchyně, avšak pro 
strávníka snažícího se držet pravidel zdravé stravy je velmi 
obtížné, i přes bohatost nabídky, vybrat. Z uvedených důvodů 

bych rád všem zainteresovaným lidem nabídl možnost účastnit 
se projektu „Zdravé jídlo v restauraci“. Projekt bude v počátku 
inzerován ve formě dotazu na zájem o nabídku zdravého jídla 
v restauracích na stránkách města Jablunkov. V případě kladné 
odezvy bych připravil internetové konzultační fórum, které by 
vygenerovalo, zpočátku vždy na pátek, jedno menu dle zásad 
zdravé stravy. Následně, po jeho zveřejnění, bude třeba zjistit 
přes internet počet zájemců tak, aby mohlo být jídlo kvalitně a 
v požadovaném množství připraveno. Předpokládám, že v pří-
padě úspěchu by již další osud tohoto projektu žil vlastním 
životem.

Nechci a nedělám si žádné ambice diskutovat o prospěšnosti 
či škodlivosti té které skladby stravy. Chci jen pomoci založit 
fórum k diskuzi o konkrétní nabídce jídla v obědovém menu 
restaurace(í) a umožnit rovněž ekonomickou schopnost ji rea-
lizovat díky vytvoření zainteresovaných klientů.

Ing. Petr Gemroth

Otázka na stránkách: www.jablunkov.cz od 7. 4. do 30. 4. 2014.
Diskuze na adrese www.facebook.com/petr.gemroth
Mail: gemroth@seznam.cz
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fax 558 358 041, elektronická adresa pro zasílání příspěvků terezie.mullerova@jablunkov.cz, obecný e-mail posta@Jablunkov.cz, web www.jablunkov.cz).Sazba: Eduard Pawlica, Český Těšín.



Jarní novinky v informačním centru
Vážení a milí čtenáři Jabka, 
v  dubnovém vydání zpravodaje města 
Jablunkova bychom vás rádi informova-
li o jedné oblíbené kulinářské soutěži, a 
také o novinkách, které pro vás připravi-
lo naše informační centrum. 

Jistě se mezi vámi najde spousta 
příznivců kuchyně našich babiček a 
prababiček. To je dobře. Proč? Proto-
že Moravskoslezský kraj vyhlásil již 
čtvrtý ročník kulinářské soutěže „Jak 
šmakuje Moravskoslezsko“. Soutěž 
nám tak pomůže vypátrat, které jídlo je 
typické pro Moravskoslezský kraj. Cí-
lem velmi úspěšného projektu na pod-
poru gastroturistiky je objevit původ-
ní regionální recepty našich předků. 
Všichni zájemci mohou do 30. června 
2014 přihlašovat své recepty, a to pro-
střednictvím webových stránek www.
msregion.cz. Recepty pak vyhodnotí 

odborná komise a vybere ty nejlepší. 
Autoři budou oceněni na podzimním 
gastrofestivalu „Jak šmakuje Morav-
skoslezsko“. Z  nejlepších receptů pak 
bude vydána oblíbená kuchařka. Tak 
neváhejte a zkuste to, třeba právě váš 
recept je ten nejlepší. 

Jsme rádi, že vám naše informační cen-
trum může nabídnout další službu, která 
vás jistě potěší. V průběhu měsíce břez-
na byl spuštěn systém prodeje vstupenek 
prostřednictvím sítě Ticketportal (www.
ticketportal.cz). Díky tomuto online por-
tálu si můžete zakoupit vstupenky na ja-
kékoliv kulturní a sportovní akce, které 
se konají v  České republice. Tedy i na 
zápasy play-off HC Oceláři Třinec. Dále 
můžete prostřednictvím tohoto portálu 
zakoupit dárkovou poukázku na vstup-
né různé cenové hodnoty, nejnižší je  
200 Kč. Tento portál také poskytuje 

přehled a informace o všech konaných 
kulturních akcích v  celé České republi-
ce. V nejbližší době chystáme i spuštění 
prodeje přes podobný portál, a tím je Ti-
cketArt (www.ticketart.cz). 

Na konec přidáme ještě pozvání na 
jednu velmi zajímavou výstavu. Expo-
zice s  názvem „Jako vejce vejci“ bude 
otevřena od 17. dubna 2014 ve výstav-
ních síních frýdeckého zámku ve Frýd-
ku-Místku a potrvá až do 18. srpna 2014. 
Výstava je zaměřená především na ptačí 
snůšky. K  vidění budou snůšky pěvců, 
dravců, sov, pštrosů a mnoha dalších. 
Také si budete moci prohlédnout prepa-
ráty ptáků, dozvíte se, co to vlastně vej-
ce je, jak vzniká, jak moc si jsou vejce 
různých druhů ptáků podobná nebo jak 
hnízdí ptáci. 

Přejeme vám krásné jarní dny. 
Jablunkovské informační centrum

Víte kam volat v případě domácího násilí?
Domácí násilí je fyzické, psychické anebo sexuální násilí mezi blízkými osobami, ke kterému 
dochází opakovaně a jejich intenzita se stupňuje. Vede ke ztrátě schopnosti toto konání včas 
zastavit, účinně se proti němu bránit anebo dokonce efektivně obnovit a vyřešit narušený 
vztah. Velkým problémem je to, že k domácímu násilí dochází v domácnostech a tím skry-
tě okolí a veřejnosti. Proto nepomůže nechávat si své pocity pro sebe a naopak je dobré o 
problému násilného chování blízké osoby říci svým známým, přátelům, spolupracovníkům a 
příbuzným, na které je možné se spolehnout a společně tak tento nelehký a citlivý problém vyřešit.
Klíčové znaky domácího násilí:
Opakovanost a dlouhodobost – z jednoho útoku jakéhokoli charakteru ještě nelze určit, zda jde o domácí násilí. Může to však 
být jeho začátek.

Stupňování – od urážek se stupňuje k psychickému snižování lidské důstojnosti až k fyzickým útokům a závažným trestným 
činům ohrožujícím zdraví a život. Násilí může být nejen častější, ale i krutější.

Jasné a nezpochybnitelné rozdělení rolí osoby ohrožené a osoby násilné – domácí násilí nejsou vzájemná napadání, hádky, 
rvačky, spory, kde se role osoby násilné a osoby ohrožené střídají.

Neveřejnost – probíhá zpravidla za zavřenými dveřmi bytu či domu, stranou společenské kontroly.
Násilné chování blízké osoby může u ohrožené osoby vyvolat:
• stálý stres a strach z příštího setkání
• pocit, že důvodem násilí blízké osoby jsou jen její chyby, že je to všechno její vina
• snižování skutečných následků násilného chování blízké osoby
• „slepotu“ vůči nebezpečí, které může v budoucnu hrozit (ohrožení života, ohrožení dětí)
• pocit, že nikdo nemůže pomoci
Prvním krokem z domácího násilí může být:
- telefonát na některou z linek důvěry:
- nepřetržitou DONA linku pro všechny cílové skupiny na tel. č.	251 511 313
- bezplatnou linku Senior telefon na tel. č.	 800 157 157
Další místa odborné psychologické, sociální a právní pomoci:
- Intervenční centrum Slezské diakonie:	 pondělí – pátek na tel. č.	 596 611 239
	 sobota, neděle, svátky na tel. č.	 739 500 634
- Rodinná a manželská poradna na tel. č.	 558 438 600 nebo 773 112 150
- Poradna ELPIS na tel. č.	 558 320 300 nebo 604 223 971
- Ambulance klinické psychologie na tel. č.	 774 635 690
V případě akutního nebezpečí je nutné přivolat pomoc:	 - 112	 centrální záchranný systém
	 - 155	 záchranná služba
	 - 156	 městská policie
	 - 158	 Policie ČR
	 - 606 740 470	 Městská policie Jablunkov

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví


